

86个需求岗位,人均年科研经费150万元 一场对接会吸引了百余名博士

记者 周琼
通讯员 任社 沈剑

尽管今年11月才刚刚升级为省级博士后工作站,但位于镇海的杜亚机电技术有限公司在招引博士后中,却一点都不落于人后,除了顺利牵手浙江大学工学博士许少锋,杜亚机电还以200万元/人的年科研经费支持,推出另外2个需求岗位,用真金白银表达出企业对人才的满满诚意。

作为两家重点博士后工作站之

一,中石化宁波新材料研究院有限公司的相关负责人拿着12名博士的合作意向协议满心欢喜。“公司的博士后工作站于今年5月正式成立,目前已顺利实现2名博士进站,他们参与研发的高端聚烯烃新产品有望解决行业“卡脖子”技术难题,这将为公司乃至整个行业带来非常大的技术突破效益。今后每年将招收3名博士进站,特别感谢政府举办这么好的活动,给我们企业和高层次人才搭建了一个非常好的交流平台。”该公司负责人

这样告诉记者。

据了解,在日前举行的2020年专家服务产业转型升级暨百名博士后镇海行活动中,来自全市各地的46家博士后设站重点企业和来自全国各地的百余名博士汇聚一堂,进行了深入的对接。在这场高大上的对接会上,我市的相关参会企业对于人才投入显得十分“壕”,记者注意到,86个需求岗位的人均年科研经费达到150万元。

在活动现场,镇海区人社局有关负责人告诉记者,近年来该区高

度重视博士后流动站、工作站建设,始终把博士后流动站、工作站建设作为培养、使用高层次科研人才、助推企业转型升级的有效载体。今年,是镇海人才服务改革年、提质年,该区大力实施“人才强区”战略,以重点企业、重点平台为抓手,以优质项目为依托,不断优化博士后各项扶持政策,加强博士后的引进和培养,对促进当地人才培养、科技进步和社会发展发挥了重要的作用。今年,该区新获批4家省级博士后工作站。

智汇余姚 创享未来 余姚“河姆智谷”国际人才科技洽谈会开幕

本报讯(记者黄合 余姚市委报道组谢敏军 通讯员熊懿)昨日,以“智汇余姚·创享未来”为主题的2020中国·宁波余姚“河姆智谷”国际人才科技洽谈会开幕。

近年来,余姚坚定不移实施人才强市、创新强市战略,不仅推出了中意宁波生态园、浙江余姚人才创业园等高能级创新发展平台和浙

大机器人研究院等高端科研机构,还出台了“高层次人才高标准服务十二条”等政策,搭建了科技大市场等促进智资对接、科技成果转化的好平台,助推人才生态不断优化。

截至目前,余姚高层次人才有7000多名,引育国家重点人才计划专家78名、省重点人才计划专家36名,省领军型创业创新团队7

个,引领带动高质量发展的人才力量不断壮大。

今年,为了进一步加快技能人才队伍建设,余姚还开展了首批“阳明蓝领”选拔工作,按照“破除学历、职称限制,突出市场、企业认可”的原则,16名优秀技能人才入选“阳明蓝领”计划,并和2020年度余姚市优秀中青年人才“百人计划”代表以及新入选国

家、省级、宁波市级重点人才计划的专家和“姚江英才系列计划”的专家一起接受表彰。

现场还启动了浙江省余姚机器人与智能装备产业创新服务综合体建设,17个重大人才项目进行了现场签约;聘请了3名“法务专员”、2名“财务专员”,授予7名专家“阳明学者”称号,聘请9名专家为余姚“引才大使”。

七彩四明 欢乐酷跑 第二届宁波生态文化日活动启幕

本报讯(记者张正伟)呼吸着山间清新的空气,奔跑边欣赏四明山美丽的色彩。昨天,300余名跑友徒步层林尽染的四明山间,拉开了第二届宁波生态文化日暨第六届“欢乐四明 七彩酷跑”活动的序幕。

本次活动由市生态文化协会、市总工会和四明山国家森林公园联合主办,主要通过文化+旅游+体育的形式,宣传生态文化理念,丰富群众业余生活,营造浓厚的全民健身氛围。

秋高气爽,红叶绚烂,现在正值四明山最美时节。作为此次活动主办方之一的市生态文化协会相关负责人介绍,通过森林徒步走这种绿色健康的形式,呼吁大家走进自然、贴近自然、拥抱自然。协会自2018年成立以来,秉承“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文化理念,策划组织了多种类型的活动,积极动员全社会参与生态文化建设,推动宁波生态文化传承与发展。

此次徒步大赛全程18.88公里,以奉化商量岗旅游度假区为出发点,终点为四明山国家森林公园,途经冬瓜湖、滑雪场、蜘蛛岭等热门景点。跑友们一边健步行走,一边打卡美丽景点。“每个站点既能休息,又能游玩,真



跑友们行走在色彩斑斓的四明山上。

(吴维春 摄)

是集养生、养心、养智于一体。”一名来自海曙区江夏街道的市民说。

“从2014年开始,每个秋季我

们都会在四明山举办酷跑活动。今年携手市生态文化协会,希望带来更多生态文化知识,提高人们的生态保护意识,从而促进生态文化传

承。”本次活动相关负责人表示,接下来,还将继续围绕四明山生态文化主题策划更多主题活动,助力宁波生态文化发展。

龙观乡按下文旅胜地建设“快进键”

18个项目即将完工

拉高标杆扬长补短
六争攻坚三年攀高
美丽城镇建设进行时



龙观乡观顶湖一景。

(李名禾伊 杨绪忠 摄)

记者 杨绪忠
通讯员 张茜 李名禾伊

“山青、水碧、天蓝、地绿”。今年以来,海曙龙观乡围绕

“浙东龙源、至美龙观”的发展定位,全域打造文旅型美丽城镇。截至目前,26个项目已全部开工,其中18个项目将于月底完工。

该乡聚焦文旅特色产业,培育

更新文旅服务设施供给,全力挖掘文化特色底蕴,推动设施有机更新。目前已升级改造桓村公园,进一步完善灯光球场、羽毛球场、广场舞舞池等一批室外运动场地和设施;大力推进美丽公路、绿谷龙观步道和健身步道建设,新建休闲驿站6座,观景平台3座。努力抓好大路、雪岙、龙谷等建制村文化礼堂建设,推进文化礼堂星级创建;开展景区村镇创建工作,目前龙观乡已获省级4A级景区乡镇,李岙村获评3A级景区村庄。

坚持发展美丽经济,推动项目布局与产业升级,成为龙观乡建设美丽城镇的战略定位。为此,龙观乡集旅游经济、现代农业、户外运动、民宿经济于一体,正向“全域旅游示范乡”迈进。目前该乡已成功创建浙江省旅游风情小镇、浙江省体育休闲小镇和宁波市乡村全域旅游示范区,全乡已有50%以上的建制村正在申请创建景区村庄。

丰富的旅游产品增添了龙观乡的魅力。该乡半山伴水度假村一期

项目于今年3月正式投运,国际标准攀岩壁、游泳池、宴会大厅、音乐广场等项目相继投用,同时签订半山伴水度假村二期项目合作开发协议,全新打造以探索冒险、峡谷溯溪、山地越野等功能的国际主题探险公园。

龙观乡“两山转化”开启了新征程。如今,勤劳的龙观人大力发展农旅、文旅、体旅产业,实现了产业兴旺、生活富裕。如国家4A级景区五龙潭本地员工达到100%,国庆节期间吸引游客2万余人次,实现旅游收入200余万元。同时,龙观境内的古道、古村、古迹、森林等免费游览场所成为假日期间市民健身休闲观光的打卡地,导入的客流刺激了龙观人的致富本能,促进了农民增收,成为美丽城镇的活力之源。

“我们将善作善成,加快形成城乡融合、全域美丽新格局,努力将龙观打造成“两山转化”实践区、乡村振兴先行区和美丽城镇建设示范区。”龙观乡有关负责人表示。

前三季度,宁波实现出口退税388.59亿元

本报讯(记者董娜 通讯员永轩)记者日前从市税务部门获悉,随着不断创新办税服务举措,推进办税便利化改革,今年前三季度,我市已累计为1.6万余家企业办理出口退税388.59亿元,有力增强了外贸企业“走出去”信心。

“疫情发生以来,我们对外出口业务量不减反增,前三季度相较去年增长了64.68%。高效的出口退税盘活了企业的资金,帮助我们的产品不断开拓国际市场。”宁波博菱电器股份有限公司财务总监王朝顺表示,今年以来,公司已经收到出口退税款9431万元,退税“加速度”服务为企业带来了资金流保障,助力企业度过了各个“瓶

颈期”。王朝顺告诉记者,资金有保障,企业发展的脚步更快了。目前,该公司已经与多家全球著名小家电厂商开启合作,自主研发的研发也已纳入日程。

今年以来,市税务部门建立出口退税“绿色通道”,实现申报、审核、开具退单书、国库退库全程电子化办理;对符合相关规定的业务,实行“非接触式”容缺办理,经税务机关确认后先行审核办理出口退(免)税,一系列退税办理组合拳将平均退税时间压缩到4个工作日之内,实现了出口退税的快报、快审、快批、快到账,帮助外贸企业轻装上阵。



税务人员在宁波康大进出口有限公司宣传出口退税优惠政策。(董娜 摄)

我市办理首笔专利权质押登记 相关企业获得超亿元融资金额

改革攻坚 探索
聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者王岚 通讯员宣文)发明专利质押融资,在宁波也能办了。市市场监管局昨天传来消息:宁波方太厨具有限公司近日通过国家知识产权局宁波业务受理窗口办理专利权质押登记,从银行获得了超亿元的融资金额。据悉,这是我市成功办理的第一单专利权质押登记申请。

市市场监管局商标处相关负责人表示,以往,宁波企业办理专利权质押登记,均需前往杭州甚至北京,耗时费力。今年10月,宁波业务受理窗口获准增设了专利权质押登记服务。

“在窗口增设知识产权质押登记服务,是市场监管部门加快推进知识产权领域‘最多跑一次’‘最多跑一地’改革的落地举

措,对于切实发挥知识产权激励创新的保障引领作用,优化我市营商环境,助力实体经济高质量发展有着积极意义。”该负责人表示。

日前,市市场监管局还进一步加强了同中国人民银行宁波市中心支行的合作,修订《关于进一步加强知识产权质押融资工作的意见》,利用窗口优势,深化商标、专利等知识产权质押登记受理便利化服务,力争实现申请人知识产权质押登记业务办理“一次也不用跑”。

近年来,宁波市场主体对商标、专利等知识产权运用和保护意识不断提升,相关质押融资需求持续增长。为此,宁波业务受理窗口不断优化自身服务功能,目前已实现24项商标业务办理全覆盖和全程网络化,月受理量始终位居全国前十。今年以来,窗口已办理商标专用权质押登记18.37亿元,涉及企业23家。

立冬过 裹“新衣”



立冬一过,天气转凉。连日来,慈溪市都市农业园区慈慈佳果蔬农场组织员工抓住天晴无风的有利时机,为大棚草莓等作物穿上第一件“新衣”,保障农作物正常生长。图为前天,农场员工固定大棚薄膜的场景。(林松根 严龙 摄)

百城千村健身气功交流展示活动在镇海举行

本报讯(记者林海 通讯员朱恒 林璐璐)昨日,“全国百城千村健身气功交流展示系列活动”之一——2020年宁波镇海健身气功展示大会在宁波植物园举行。

活动现场,来自宁波各地的400余名健身气功爱好者欢聚一堂,身着统一服装,在悠扬婉转的乐曲声中表演易筋经、五禽戏、八段锦、大舞、引导养生功十二法

……柔和缓慢、松紧结合的运动形式让现场观众大饱眼福。

据了解,“全国百城千村健身气功交流展示系列活动”由国家体育总局健身气功管理中心主办,是宁波市从2008年起开展的一项品牌活动。

本次活动由宁波市体育局主办,镇海区文化和广电旅游体育局承办,宁波植物园协办。